TRUONG THPT YEN HOA PE CUONG ON TAP GIUA KY II
BO MON: TOAN NAM HOC 2024 — 2025
Mén: TOAN, KHOI: 10
A. TOM TAT LY THUYET
1. Ham so
- Dinh nghia ham sé
- Tim tdp xdc dinh cua ham 56
- Xét sw bién thién ciia ham sé cho bdi cong thire
- Tim tdp xdc dinh cua ham $0
- Tim tdp gid tri ciia ham sé
2. Ham s0 bic hai
- Dinh nghia ham s6 bdc hai
- Khao sat sw bién thién va vé do thi ham bdc hai
- Xét su twong giao cua ham bdc hai va ham bdc nhat mét an, va ham sé khdc
- Nhan dang dé thi ham bdc hai
- Tim ham bdc hai thod médn mét sé diéu kién cho truée
3. Déu ciia tam thive bic hai
- Dinh ly vé ddu ciia tam thirc bdc hai
- Xét ddu cua tam thire bdc hai
- Tim diéu kién @é tam thirc bdc hai luén éam, luén dwong
- Ap dung gidi bdt phuong trinh bdc hai mét én, bat phwong trinh tich, bat phwong trinh chira
an ¢ mau,
- Tim diéu kién cua tham sé d@é bat phirong trinh bdc hai ¢é nghiém, vé nghiém
4. Phuwong trinh quy vé phwong trinh bic hai
- Gidi cdc dang phwong tinh vé 1y quy vé bdc hai dang
Giai duoc phuong trinh co dang:

\/ax2+bx+c=\/mx2+nx+p
vax?+bx+c=dx+e

- Van dung dwoc cach gidi hai dang phiong trinh quy vé phwong trinh bdc hai vdo gidi quyét
mot so bai toan thuc tién.

B. LUYEN TAP.
BAI 15: HAM SO VA PO THI
I. Cau h6i TNKQ nhiéu Iwa chon:
Dang 1: Tim tp xac dinh ciia ham sb.
Cau 1. Tép xac dinh cua ham s y=x*-2018x* —2019 1a

A. (—L+o0). B. (—0). C. (0;+). D. (—o0;+).
Cau 2. Tap xac dinh cua ham ) y= 25 1 la
2
A. R\{-1}. B. R\{-L1}. C. R\{1}. D. R.
Cau3. Tap xéc dinh cia hamsé f(x)= >, XL 1a
x—1 x+5
A. D=R. B. D=R\{1}. C. D=R\{-5}. D. D =R\{-5; 1}.
n A ;ae , \ A 3—x \
Cau 4. Tap xdc dinh cia ham s6 y == la
x“—=5x—6

A. D=R\[-1;6}  B.D=R\{L-6}  C.D={-1;6} D. D={1;-6}
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Cau 5.

Cau 6.

Cau 7.

Cau 8.

Cau 9.

Cau 10.

Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

Cau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Tap xéc dinh ciia ham s y=+8—2x—x 1a

A. (—o4]. B. [4;+0). C. [0;4].
Tap xéac dinh ctia ham s6 y=v4—x+vx—2 1a
A. D=(2:4) B. D=[2;4]
C. D={24} D. D=(—00;2)U(4;+0)
Tim tap xéac dinh ctia ham sd y=\/x+1 X +2 ++4/x+3
A. [-L+00). B. [-2+x). C. [-3+).
Tim tap xac dinh D cua ham ) y = 6x
4-3x
A. Dz(—w;fj. B. Dz[é;ij. C. D:F;Ej_
3 23 34

. 1
Tap xac dinh cia ham s6 ¥ = \/2—5 +v9—x 1a
x_

A. D:(§;9 : B. D=(§;9j. C. D= 2;9)
2 2 2

Ham sb nao sau day co tap xac dinh 1a R ?
2
A y= 2\/; : B. y=x'—x*+1-3.C. =3 | D. y=x"—2x—-1-3.
x +4 x’ -4
Tap xéc dinh D ciahamsd ,— — ¥*¥*4 3
(x+1)/3-2x
A. D= —4;é . B. D= —4;E .
2 2
3 3
C. D=| - = | D. D=[-4-1)u|-1;= |.
2 2
, 203 khix<0
Tim tap xéc dinh D cta ham sb: y=/(x)=4 x-2 .
V1—=x khix>0
A. D=R\{2| B. D=[L;+0)\{2}  C. D=(-;1] D. D=[l;+x)
S oA g e " 1s £ x+3 ,
Gia su D=(a;b) la tap xé&c dinh cua ham s0 y=—————="_Tinh § = ¢* + 5.
N-x*+3x-2
A. S=17. B. §=5. C. 5=4. D. §=3.
2x+1

Vi gia tri nao cua M thi ham ) Y=——7—>- xacdinhtrén R.
X —2x-3-m
A. m<—4, B. m<—4. C. m>0. D. m<4.
Tim m dé ham sb y=(x-2)v3x—m—1 xéc dinh trén tap (1;+0)?
A. m<2. B. m<2. C. m>2. D. m>2.
Tim cac gia tri thuc ciia tham s6 m dé ham s6 y= Xt+m+2 xac dinh trén (—1;2).
X—m
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<-1 <1 <1
AT B.|"> T c. |7 D. —l<m<2.
m>2 m>2

Dang 2: Su bién thién ciia ham sé.
Ciu 17. Chon khing dinh ding?
A.Ham sb y = £(x) dugc goi la nghich bién trén K néu Vx;;x, €K, x, <x, = f(x) < f(x,).
B. Haim s y = 7(x) duoc goi 1a ddng bién trén K néu Vx;x, €K, x, <x, = f(x) < f(x,).
C.Ham sé y = f(x) duoc goi 1a dong bién trén K néu Vx;x, €K, x, <x, = () > f(x,).
D. Ham s6 y = f(x) dugc goi la dong bién trén K néu WYx;x, €K, x <x, = f(x) < f(x,).
Cau 18. Trong cac ham so sau, ham s nao 1a ham dong bién trén R ?
A y=1-2x B. y=3x+2 C.y=xX"+2x-1  D.y=-2(2x-3).
Cau 19. Trong cac ham sb sau, ham sé nao nghich bién trén R ?
A. y=x. B.y= 2x. C. y=2x. D.y:%x

Céu 20. Xét sy bién thién ciia ham sb 7 (x) = % trén khoang (0;+00). Khang dinh nao sau day
ding?

A. Ham s6 nghich bién trén khoang (O; +00)

B. Ham s6 vira dong bién, vira nghich bién trén khoang (0; +oo)

C. Ham s6 dong bién trén khoang (0;+90).

D. Ham s khong dong bién, khong nghich bién trén khoang (O; +oo)

Cau 21. Cho ham s f(x) c6 bang bién thién nhu sau

X —o0 0 1 +00
2 +0
fix) / \ /
—0 -2
Ham s6 nghich bién trong khoang nao dud6i day?
A. (—2,0) B. (1;+) C. (-22) D. (0;1)

CAu 22. Cho ham sb ¢6 dd thi nhu hinh v&.

PR G V—— |

Chon dap an sai.
A. Ham s6 nghich bién trén khoang (—oo;—l),

B. Ham sb déng bién trén khoang (1; +oo) )
C. Ham s6 nghich bién trén khoang (—1;1) :
D. Ham s6 dong bién trén khoang (—1;0).
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Cau 23. Cho ham sd ¢6 d6 thi nhu hinh bén duéi.

Khing dinh nao sau day 1a dung?

A. Ham s6 nghich bién trén khoang (0;3).
B. Ham s6 dong bién trén khodng (—o;1).
C. Ham s6 nghich bién trén khoang (0; 2) .

D. Ham s6 dong bién trén khoang (—00;3) .

Cau 24. Cho ham s6 y = f'(x) x4c dinh trén khoang (—o0;+0) ¢6 d6 thi nhu hinh vé& duéi day.

Ay
\V
5 \ 2) ,
10 : x
| ——

Ménh d& nao sau ddy ding?
A. Ham s6 dong bién trén khoang (0;2)

B. Ham s6 nghich bién trén khoang (—3;0)
C. Ham s6 dong bién trén khoang (—1;0)
D. Ham s6 nghich bién trén khoang (0;3)
Dang 3: T4p gi4 tri ciia ham s§. GTLN va GTNN ciia ham sb.

Cau 25. Cho ham s6 y=f (x) xac dinh trén doan [—2;3] ¢6 dd thi duoc cho nhu trong hinh
dudi day:

-\
(&}
—
T PO
RY

------- L
Goi M, m 1an luot 1a gia tri 1on nhét, gia tri nho nhét cia f (x) trén doan [—2; 3] )
Tinh M +m.

A. M+m=0 B. M+m=1 C.M+m=2 D.M+m=3

Ciu 26. Goi M, m 1an luot 14 gia tri 16n nhét, gia tri nhé nhét cta ham sé y=+v1+x+1-x.
Tim M +m.
AcM+m=2+2 B. M+m=2 C.M+m=4 D.M+m=4+2



2
. . . . x —8x+7
Cau 27. Goi M, m lan lugt 1a gié tri 16n nhat, gid tri nho nhat cia ham so y=2—+1
X
M—-m.
A M-m=38 B. M-m=9 C.M-m=10 D. M-m=11
Cau 28. Goi M, m 1an lugt 1a gia tri 16n nhat, gia tri nho nhat cia ham s6 y=(x+3)(5-x) véi
-3<x<5.Tim M +2m.
A. M+2m=38 B. M+2m=16 C. M+2m=24 D. M+2m=32

Dang 4: Mét s6 bai toan lién quan dén do thi ham sé.
CAiu 29. Cho ham s6 y=x"—3x+2. Piém nao sau day thudce dd thi ham s6 da cho?
A. (-20). B. (L1). C. (-2-12). D. (,-1).

2x+3 khix<2

Cau 30. D6 thi ham sb y=f(x) :{ di qua diém c6 toa d6 nao sau day ?

x> =3 khix>?2
A. (0;-3) B. (3;6) C. (25) D. (2;1)
Cau 31. Piém nao sau day thudc dd thi cia ham s6 y = ?;21) ?
X\ X —
A. M(0;-1) B. M(2;1) C. M(2;0) D. M(L1)

Ciu 32. Puong cong trong hinh nao dudi diy khéng phai 1a do thi cia mot ham sé dang
y=f(x)?

Ay A

y}l
y
(o] x
0 x
| NS
C.

A. B.

D.

Cau 33. Cho ham sé y=x"—3x" +3. C6 bao nhiéu diém trén dé thi ham sé c6 tung do bing 1?
A.0 B. | C.2 D.3

Dang 5: Xac dinh biéu thirc cia ham s.

WNX=273 i o
Céu 34. Cho ham s6 f(x)=1  x-1 =7 Tinh P=£(2)+f(-2).
X' +2 khi x<2
A. P=3. B. P=2. C. ng. D. P=6.
Cau 35. Cho ham s6 y =f(x) =x"—6x" +11x—6. Két qua sai la
A. f(1)=0. B. /(2)=0. C. f(3)=0. D. f(-4)=-24.
L,XZO
Ciu 36. Cho ham s6: £ (x)= xl“ _Giatri £(0),£(2),f(-2) 1a
—,x<0
o



A 7(0)=0:f (2)=2.7(-2)=2. B
C. £(0)=0:f (2)=1.f (-2)=-7- D. f(0)=0/(2)=1/(-2)=2.

l-x khi-2<x<l1
Ciu 37. Cho ham sé: y=f(x)=4x-1 khil<x<2
5-x" khi 2<x<5
Chon khang dinh dung trong cac khang dinh sau:
A. f(3)=2. B. f(3)=-2. C. f(3)=—4. D. f(3)=-1.

, —2(x=2) néu —1<x<l1
Céu 38. Cho ham s0 y = .Tinh f(-1).
Nx* =1 néu x>1
A. 6. B. 6. C. 5. D. -5.
2x+2 -3 .
A N ——— khix>2 . .
Céu 39. Cho ham s6 f(x) = x—1 .Khi do, f(-2)+/(2) bang
x> +1 khix <2
A. 6. B. 4. c.2. p. &,
3 3
II. Cau héi TNKQ dang Ding — Sai.
CAu 40. X¢ét tinh dung, sai cta cac khing dinh sau
A g an s s £ X' —2x+3 \
a) Tap xac dinh ciia ham s6 y :T la D=R\{-7}.
X

b) Tap xéc dinh cia ham sé y=+x—6 1a D=R.

¢) Tap x4c dinh ctia ham s§ y=3%"1a D=R.

d) Tap xéc dinh ctia ham sé y=+/1-x* 1a D=(-L]1).

Ciu 41. Cho ham sd y = f(x)=2x+3 va y=g(x)=—x>. Khi d6:

a) y=/()=5
b) y=g)=-1

¢) Him s6 y =2x+3 dong bién trén R.

d) Hams6 y = —x dong bién trong khoang (0; +o0)

Ciu 42. Cho duong gip khic sau day:
V]

&
|

i ER R R R R
a) Duong ghp khuc nay 1a d thi ciia mot ham s6 (gia sir 1a ham y = £ (x)
b) 7(2)=500.

c) Diém c6 tung do 200 thudc dé thi ham sé ung voi hoanh do ba‘jlng 7

d) Biém co tung dd 500 thudc do thi ham so trng v61 hoanh do bang 5
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Cau 43. X¢ét tinh dung, sai cua cac khéng dinh sau:
a) Ham s6 y=+x+1 c6 tap xac dinh 13 D =[~1; +w)

, 1 2
b) Him so y = M c6 tap xac dinh la D= (—00;5}

¢) Himsd y= > ;C c6 tap xac dinh 1a D = (—0;2)\ {-3}
X

. 3|x—-1]+1 .
d) Him s6 y=—+ c¢6 tap xac dinh 1a p = (o;
) (x+2)\/; p (0;+00)
L khix <0
x—1
Cau 44. Choham s0 f(x)={+/x+1 khi0<x<2. Khidoé:
x’ =1  khix>2

a) £(-2) =§

b) f(0)=1

¢) f()=2

d) r(3)=3

Céu 45. Cho ham s6 y = f(x) ¢6 dd thi 1a dudng gap khiic nhu hinh bén.

y

e e U T
a) Tap gid trj ham s6 T =[ 47 |
b) Ta thay diém (—4:2),(4:1) thudc do thi ham so, diém (2:3) khong thude do thi ham so.
¢) Taco: f(-1)=3,f(5)=2.
d) Ham s6 da cho dong bién trén cac khoang: (-3;0),(4;7) ; ham s6 nghich bién trén cac
khoang: (-4;-3),(0;4).
Cau 46. Cho ham s6 y = f(x) c6 tap xéac dinh 1a [-3;3] va ¢6 dd thi dugc biéu dién bsi hinh
bén. Cac ménh d€ sau dung hay sai?
a) Ham s6 dong bién trén (1;3).
b) Ham sb nghich bién trén khoang (—1; 1) .
¢) T4p gia trj ciia ham s6 1a [—3;3] .
d) Tap gia tri cua ham s6 1a [—1; 4].




Ciu 47. Choham sb y = -2 + %x . Cac ménh dé sau ding hay sai?

a) Ham sé nghich bién trén R.

b) Ham s6 nghich bién trén khoang (- «;0).
¢) Ham s6 nghich bién trén khoang (0340 ).
d) Ham sb dong bién trén R. )

II1. Cau héi TNKQ tra 1o ngan.

Ciu 48. Tim tip xac dinh ctia ham s6 sau: y = 5 +i/x—1
X+
Traloi: ................
Ciu 49. Tim tap xac dinh ctia ham sb sau: y =\x + /x> —x +1
Traloi: ................
x+2

Céau 50. Tim tap xac dinh ctia ham s6 sau: R
x—=2x-1
Traloi:................

] , ¥’ +x-1 khix<l
Cau 51. Tim tap xac dinh cua ham so sau: f(x)= ;
x> -1 khix>1

Traloi: ................
, —~ khix20
Céu 52. Tim tap xac dinh ciia ham so sau: f(x)={" +11 )
khix<0
1-3fx

Traloi: ................

Cau 53. Cho ham sb: y = voi m 13 tham sb

mx
Nx-m+2-1
Tim m dé ham s6 xac dinh trén (0;1) .
Traloi: ................

x—4 khix>0

. Tim tham s ,» dé )+ £(=2)=18.
x> —4x+1 khix<0 f(m ) /=2

Cau 54.Cho f(x) :{

Traloi: ................
Céu 55. Vi diéu kién nao ctia m thi ham s6 £ (x) = (2m —1)x + m + 3 dong bién trén R ?
Traloi: ................

Céu 56. Mot cira hang nhén dip Noel da ddng loat giam gia cac san pham. Trong do c6 chuong
trinh néu mua magt goi keo thir hai tré di sé duge giam 10% so voi gia ban dau. Biét gia goi
dau l1a 60000 dong. Ban An c6 500000 dong. Hé1 ban An c6 thé mua t61 da bao nhi€u goi keo?

Traloi: ................

. 1
Cau 57. Tim tap xac dinh ham s0 y=—/—.
P Vx+3-x-1
Traloi: ................
IV. Ty luan:



Céu 58. Tim tap x4c dinh cua ham s6 y=~/x—1
CAu 59. Tim tip x4ac dinh ciia ham s§ y=~/1+2x +/6+x
Jx

Cau 60. Tap xac dinh ctia ham ) y= 5
x _

. . 1
Cau 61. Tim tap xac dinh cia ham s6 y=——++/x—1.
x_

Ciu 62. Tim m dé ham s6 y = (x - 2)m xéc dinh trén tap (1;+0)?
Ciu 63. Xéc dinh tham sé m dé ham s6 y =~/3x—m xéc dinh trén tap (1;+oo)
Cau 64. X4c dinh tham s6 m dé ham sb y= m xac dinh trén tap (—oo;—3]
Cau 65. Khao sat su bién thién cua ham sb sau

a)y = x> —4x+6 trén mdi khodng (—oo;2);(2 +oo)

b)y =—x* —6x+5 trén mdi khodng (—oo; —3);(—3;+oo)

Cau 66. Khao sat su bién thién cua ham s sau

a)y = il trén mdi khodng (—oo;l);(l;+oo)

x+1 x
b)y= trén moi khodng (—o0;-2);(—2;40
ET g (i 2)i(2e)
BAI 16: HAM SO BAC HAI
I. Cau h6i TNKQ nhiéu Iya chon
Dang 1: Khao sat sw bién thién va vé do thi

Caul. Hamsd y=ax’+bx+c, (a>0) dong bién trong khoang nao sau day?

A. (—oo;—ij. B. (—i;+oo). C. (—Aﬁooj. D. (—oo;—Aj.
2a 2a 4a 4a

Cau2. Chohamsb y=—x*+4x+1. Khang dinh nio sau dy sai?

A. Trén khoang (—0;1) ham sb dong bién.

B. Ham s6 nghich bién trén khoang (2;+00) va dong bién trén khodng (—o0;2).

C. Trén khoang (3;+00) ham sb nghich bién.

D. Ham s6 nghich bién trén khoang (4;+00) va ddng bién trén khoang (—o0;4).
Cau 3. Hamsb y=x"—4x+11 dong bién trén khoang nao trong cac khoang sau day?

A. (=2;+0) B. (—o0;+0) C. (2;+x) D. (—x;2)
Ciu 4. Khoang dong bién cta ham sé y=x>—4x+31a

A. (—oo;—Z) . B. (—00;2) . C. (—2; +oo) . D. (2;+oo) .
Cau 5. Hamsd y=2x>—4x+1 dong bién trén khoang nao?

A. (—oo;—l). B. (—oo;l). C. (—l;+oo). D. (l;+oo).

Ciu 6. Ham s y=-3x"+x—2 nghich bién trén khoang nio sau day?

A. (%;m} B. [—oo;—%j. C. (—é;mj. D. (—oo;éj.



Cau 7.

Cau 8.

Cau 9.

Cau 10.

Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

Cho ham $6 y = x> ~3mx+m*+1 (1), m 1a tham s. Khi m =1 ham s6 dong bién trén

khoang nao?

e 1) R o

Cé bao nhiéu gié tri nguyén duong clia tham s6 m d€ ham sb y=x"-2(m+1)x-3
dong bién trén khoang (4;2018)?

A.0 B. 1 C.2 D.3

Ham s y=-x"+2(m-1)x+3nghich bién trén (1;+c0) khi gia tri m théa man:

A. m<0. B. m>0. C. m<2. D. 0<m<2
Bang bién thién cia ham s6 y =—2x* +4x+1 1a bang nao sau déy‘?

| - x| o .

L \ / / \
_/\_m o \/

Do thi ndo sau day 1a d6 thi cia ham s6 y =x> —2x-3

\ W A \ ] A ]
AWK, VN \ A /
LY \ \ / > \\\ //
i %= / \\ \ O/ L \ o1 ) §
> \ \ /
o1 * / ot \* N | //
Hinhi 1 © Hinh 2 x Hinh 3 Hinh 4
A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh 4.
Bang bién thién ciia ham s6 y=—x* +2x—1 la:
X —0 | o) x —0 2 40
7 0 ; ~1
i / \‘ Y o / \ -
A. R R B.
X —0 1 +0C - —o0 2 +a0
+20 +50 +50 +
by \ . / ¥y \5 1/
C. . D.

Do thi ham s6 y =ax” +bx+c, (a#0) cOhéso a la
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Cau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

o\

A. a>0. B. a<0O. C.a=1.

D. a=2.

Cho parabol y = ax® + bx +c¢ ¢6 d0 thi nhu hinh v& dudi day. Khing dinh nao duéi day

ding?

A. a<0,b>0,c<0
B. 1<0,6<0,c<0
C.a<0,b>0,c>0
D. a<0,b<0,c>0 0 x

y

Néuham so y=ax’ +bx+c ¢ a>0,b>0 va ¢ <0 thi do thi ham s6 cta né co6 dang

Cho ham s y =ax® +bx+c ¢6 dd thi 1a parabol trong hinh v&. Khang dinh nao sau

day la dung?
\ 1
0 .
A.a>0,56>0;,¢>0. B.a>0,6<0; ¢c>0.
C.a>0,b<0;c<0. D.a>0;5>0;, c<0.

Cho ham sb y = ax” + bx+c¢ ¢ dd thi nhu hinh bén.
Yy

1

-ifof 3\«

Khang dinh nao sau diy dung?

A.a>0,b>0,c>0. B.a>0,b<0, c<0.

C.a<0,b<0,c>0. D. a<0,b5>0,¢c>0.

Ham s6 nao c¢6 d6 thi nhu hinh vé bén dudi?
by




Cau 19. Bang bién thién sau la ciia ham s6 nao ?

X | ] | +an

¥ +on +on
A. y=2x"-4x+4. B.y=-3x"+6x-1. C.y=x"+2x-1. D. y=x"-2x+2.

Ciu 20. Do thi trong hinh v& dudi ddy 1a caa ham sé nao trong cac phuong 4n A;B;C;D sau
day?

A. y=x"+2x—-1. B. y=x"+2x-2. C.y=2x"-4x-2. D.y=x"-2x-1.

Céau 21. Ham s0 nao sau day c6 do thi nhu hinh bén dudi
21

1
4

1 \
A y=—x"+2x-3. B.y=—x*+4x-3. C.y=x"-4x+3. D.y=x"-2x-3.

Céu 22. Cho d6 thi ham s6 y = —x* +4x—3 c6 d6 thi nhu hinh v& sau

Do thi ndo dudi dy 1a dd thi cia ham s6 y =|—x* +4x -3

5 %
5 2z
1

3 = = \17:
.
-

o 2 a x

-

Hinh 1 Hinh 2

N
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> = - =

Hinh 3 Hinh 4

A. Hinh 2 B. Hinh 4 C. Hinh 1 D. Hinh 3

Ciu 23. Ham sb nao sau ddy c6 d6 thi nhu hinh bén?

A. y=x"-3x-3. B. y=—x2+5|x|—3. C. y=—x2—3|x|—3. D. y=-x"+5x-3.

Céu 24. Gi4 tri nho nhét ciia ham s6 y =5x>+2x+1 trén doan [-2;2] la:

A 17 B.25 c.? p. 16
5 5
Céu 25. Gi4 tri 16n nhat ctia ham s y = - bang
x°—=5x+9
Al B. U c. p. &
8 4 11 11
Cau 26. Gid tri nho nhat ctia ham s6 y =x” +4[x|+3 1a:
A. -1 B. 1 C.4 D.3

Céu 27. Tim gia tri thuc cia tham s6 m=0 dé ham sd y=mx’ —2mx—3m—2 ¢6 gia tri nho
nhat bang —10 trén R.
A. m=1. B. m=2. C. m=-2. D. m=-1.

Ciu 28. Gi4 tri nho nhét ciia ham s6 y = x>+ 2mx+5 bang 1 khi gié tri ciia tham s6 m 1a
A. m=+4. B. m=4. C.m=+2. D.meo.

Dang 2: Xic dinh ham s6 béc hai théa min diéu ki¢n cho truéc.

Céu 29. Truc dbi xtng cta do thi ham sb y = ax® +bx+c, (a #0) 1a duong thang nao dudi day?

P B x=—<. C. o x=-2 D. Khong co.
2a 2a 4a
Cau 30. Diém 7(-2;1) 1a dinh cta Parabol ndo sau day?
A. y=x"+4x+5. B. y=2x"+4x+1. C. y=x"+4x-5. D. y=—x>—4x+3.

Cau 31. Biét d6 thi ham s6 y=ax’ +bx+c, (a,b,ce R;a=0) di qua diém 4(21) va c6 dinh
1(1;-1). Tinh gia tri biéu thire T =a’ +5* - 2¢.
A. T=22. B. T=9. C.T=6. D. T=1.
13



Ciu 32. Cho ham s6 y=ax? +bx+c (a#0) co dd thi (P). Biét dd thi cia ham sb c6 dinh (1;1)
va di qua diém A4(2;3). Tinh téng S =a’ +b> + ¢
A. 3. B. 4. C.29. D. 1.

A , . \ A A A . 5 ’ ) 5 3 1 \ <
Ciau 33. X4c dinh ham s0 y = ax® 4+ bx+c(1) biét do thi ciia nd cé dinh I[E;Z va cat truc

hoanh tai diém c6 hoanh do bang 2.

A y=—x"+3x+2. B.y=-—x"-3x-2. C.y=x"-3x+2. D.y=—x"+3x-2.
Ciu 34. Cho parabol (P) c¢6 phuong trinh y=ax® +bx+c. Tim a+b+c, biét (P) di qua diém
A(0;3) vacodinh 7(-1;2).

A. a+b+c=6 B. a+b+c=5 C.a+b+c=4 D.a+b+c=3
Ciu 35.Parabol y = ax® + bx + ¢ dat cyc tiéu bang 4 tai x=-2 vadiqua 4(0;6) c6 phuong trinh
la

1
A. y=5x2+2x+6. B. y=x"+2x+6. C.y=x"+6x+6. D.y=x"+x+4.

Ciu 36. Parabol y =ax” +bx+2 di qua hai diém M (1;5) va N(-2;8) c6 phuong trinh 1a
A y=x"+x+2. B. y=2x"+x+2. C. y=2x"+2x+2 D.y=x"+2x
Dang 3: Su twong giao giira parabol véi do thi cac ham sé khac
Céu 37. Toa d6 giao diém cua dudng thing d:y=—x+4 va parabol y=x>—7x+12 la

A. (-2:6) va (—4:8). B.(2:2) va (48). C.(2-2) va (40). D.(2:2) va (40)

Céu 38. Cho hai parabol c6 phuong trinh y=x*>+x+1 va y=2x’—x—2. Biét hai parabol cit
nhau tai hai diém 4 va B (x , <x). Tinh d¢ dai doan thang 4B.

A. AB=42 B. 4B =226 C. AB=410 D. 4B =210
Cau 39. Gia tri nao ciia m thi dd thi ham s y =x +3x+mcit truc hoanh tai hai diém phan
biét?
A.m<—2 B.m>—2 C.m>2 D.m<2.
4- 4 4- 4

Céu 40. Ham s6 y=x>+2x—1 c6 do thi nhu hinh bén. Tim cac gia tri m d& phuong trinh
X +2x+m=0 vO nghiém.

A.m<-2. B. m<-1. C. m<l1. D. m>1.
Céu 41. Hoi ¢6 bao nhiéu gia trj m nguyén trong nira khoang [-10;-4) dé duong thang
d:y=—(m+1)x+m+2 cit parabol (P):y=x"+x-2 tai hai diém phan bi¢t ndm vé cing mot

phia d6i véi truc tung?
A.6 B.5 C.7 D.8
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Ciu 42. Cho ham s y=2x-3x—5(1). Gi4 tri ciia tham s6 m d¢ d6 thi ham s6 (1) cit duong
thang y=4x+m tai hai diém phan biét 4(x; »,), B(x,; x,) thoa man 2x? +2x2 =3xx, +7 14
A. -10. B. 10. C. -6. D. 9.
Céu 43. Tim tit ca cic gia tri m dé duong thang y = mx+3—2m cit parabol y=x>—3x—5 tai
2 diém phan biét c6 hoanh d¢ trai dau.
A. m<-3. B. 3<m<4. C. m<4. D. m<4.
Cau 44. Tim m & Parabol (P):y=x>—=2(m+1)x+m’ =3 ct truc hoanh tai 2 diém phan biét
c6 hoanh d6 x,, x, sao cho x,.x, =1.
A.m=2, B. Khong ton tai m. C. m=-2. D. m=+2.
Ciu 45. Cho parabol (P):y =x" +2x-5 va duong thang d : y = 2mx+2 —3m . Tim tit ca céc gia

tri m dé (P) cit d tai hai diém phén biét ndm vé phia bén phai cia truc tung.

A.1<m<%. B. m>1. C.m>%. D. m<l1

Ciau 46. Goi T 1a tong tat ca cac gid trj cia tham s m dé parabol (P):y=x"—4x+m cét truc
Ox tai hai diém phén biét 4, B thoa mén O4=30B. Tinh T.

A.T=-9. B.T=%. C.T=-15. D. T=3.
Ciu 47. C6 bao nhiéu gia tri nguyén clia tham s6 m dé phuong trinh x* —2|x|+1-m=0 ¢4 bon
nghiém phan biét? )

A.0 B. 1 C.2 D. V6 so

Cau 48. Biét S=(a;b) 1a tap hop tat ca cic gié tri ctua tham s m dé dudng thang y = m cét dd
thi ham s6 y = ‘xz —4x+3‘ tai bén diém phan biét. Tim a+5.

A. a+b=1 B. a+b=-1 C.a+b=2 D.a+b=-2
Cau 49. Cho ham s f(x)=ax” +bx+c c6 d6 thi nhu hinh v&. Vi nhing gid tri nao cua tham

s m thi phuong trinh | f (x)| =m ¢6 diing 4 nghiém phan biét.

ol /
N/,

A.0<m<]1. B. -1<m<0. C.m=-1; m=3. D.m>3.

Dang 4. Mot s6 ciu héi lién quan dén ham s béc hai.
Ciu 50. Mot chiéc ang - ten chao parabol ¢ chiéu cao h=0,5m va dudng kinh miéng d = 4m
. Mit cét qua truc 13 mot parabol dang y = ax’. Biét a =%, trong d6 m, n 1a cac sd nguyén
duong nguyén t6 cuing nhau. Tinh m—n.
A.m—-n=17 B.m—-n=-7 C. m—n=31 D. m—n=-31

Cau 51. Khi mdt qua bong dugc da 1én, nd s€ dat dén d6 cao nao do rdi roi Xuéng. Biét ré“lng

quy dao cua qua bong 12 mot cung parabol trong mit phang voi hé toa dd Orh, trong d6 ¢ 1a thoi

gian (tinh bang giay) ké tir khi qua bong duoc d4 1én; 7 1a d6 cao (tinh bang mét) ciia qua bong.

Gia thiét réng qua bong duogc da 1én tr do cao 1,2m. Sau do 1 gidy, n6 dat d6 cao 8,5m va 2
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gidy sau khi da 1én, n6 d’a‘[ do cao 6m. Hoi sau bao lau thi qua bong s€ cham dét ké tir khi duoc
da 1én (tinh chinh xac dén hang phan tram?
A. 2,56 gidy B. 2,57 giay C. 2,58 giay D. 2,59 giay
Ciu 52. Khi mot qua bong duge da 18n né sé dat do cao nao do rdi roi xudng dat. Biét quy dao
clia qua bong 1a mot cung parabol trong mit phing toa dd Orh c6 phuong trinh 4 = af® + bt + ¢
(a <0), trong d6 ¢ 1a thoi gian (tinh bang gidy) ké tir khi qua bong dugc d4 1én, 4 1a d6 cao
(tinh bang mét) cuia qua bong. Gia thiét rang qua bong duge da Ién tir do cao 1,2 m va sau |
gidy thi n6 dat do cao 8,5m , sau 2 gidy n6 dat do cao 6m. Tinh tong a+b+c.
A.a+b+c=183. B.a+b+tc=6,1. C.at+b+c=85. D.a+b+c=-159.

Céu 53. Mot ctia hang budn gidy nhap mot doi v6i gia 1a 40 d6la. Ctra hang wdc tinh rang néu
doi giay duoc ban voi gia x dola thi mdi thang khach hang s& mua (120—x) doi. Hoi cuia hang
ban mot d6i gidy gia bao nhiéu thi thu duoc nhiéu 1di nhét?

A. 80 USD. B. 160 USD. C. 40 USD. D. 240 USD.
CAu 54. Mot qua bong cau thu sut 1én rdi roi xudng theo quy dao 13 parabol. Biét rang ban dau
qua bong dugc sut 1én tir 6 cao 1 m sau do 1 giay nd dat do cao 10 m va 3,5 gidy n6 ¢ do cao
6,25 m . Hoi 6 cao cao nhit ma qua bong dat dugc 1 bao nhiéu mét?

A.1lm. B. 12m. C. 13m. D. 14m.

Cau 55. Mot chiéc cong hinh parabol c6 chiéu rong 12 m va chiéu cao 8 m nhu hinh vé. Gia
st mdt chiéc xe tai c6 chiéu ngang 6 m di vao vi tri chinh gitta cong. Hoi chiéu cao % cua xe
tai thoa man dicu kién gi dé c6 thé di vao cong ma khong cham tuong?

A.0<h<6. B. 0<h<6. C.0<h<17. D.0<h<7.

Cau 56. Trong s6 cac hinh chit nhat c6 cung chu vi béng 16, hinh chit nhat c¢6 dién tich 16n nhat
bang bao nhiéu?

A. 64. B. 4. C. le6. D. 8.

Ciu 57. Cong Arch tai thanh pho St.Louis cia My c6 hinh dang 1a mét parabol (hinh v¢). Biét
khoang cach giira hai chan cong bang 162m. Trén thanh cong, tai vi tri c6 d6 cao 43m so voi
mat dat (dlem M), ngudi ta tha mot soi day cham dét (day cang thang theo phwong vudng goc
vOi mat dat). Vi tri cham dat ctia dau soi day nay cach chan cong 4 mét doan 10m. Gia su cac
sq lidu trén 1a chinh xac. Hay tinh d6 cao cua cong Arch (tinh tir mat dit dén diém cao nhat cia
cong).

A. 175,6m. B. 197,5m. C. 210 m. D. 185,6m.
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II. Cau héi TNKQ Dung - Sai

Ciu 58. Xét tinh dng, sai cua cac khing dinh sau

a) Haim s6 y=-2x"+3x —% 12 ham s bac hai

b) Ham s6 y =8x* —5x* +0,51a ham sd béc hai

¢) Ham s6 y = 9x° +3x° —x—% la ham s6 bac hai

d) Ham s6 y =(m2 +6m+10)x2 +(m+1)x—3m>+1 (m 1a tham s6)1a ham s bac hai

Cau 59. Xéc dinh tinh dung, sai cua cac khéng dinh sau
a) Ham s0 y = —2x” +1 la ham so bac hai voi a=-2,b=0,c=1.

b) Ham s6 y =—x(3x* +2x) 1a ham s6 bc hai v6i a=-3,b=2,c=0.
¢) Haim s6 y =(—6x+1)(8x—2) 1a ham s bac hai véi a=-48,b=20,c=-2.
d) Ham s6 y = 0x? + 6x+5 12 ham s6 bac hai voi a =0,b=6,c=5.

Ciu 60. Xac dinh tinh dung, sai ciia cac khang dinh sau

\ A Vs A e 1
a) Him s0 y = (2m—1)x* + x+3 1a ham so béc hai khi m = —

b) Ham sé »=(4m" —1)x* ~2x 1a ham s6 bc hai khi m ;t%

¢) Ham sd y:(m2—2m)x3+x2—1 12 ham sd bac hai khi m =0 hodc m=2.
d) Ham s6 y =mx* +(3—x)(m’x+2)1a ham s6 bic hai khi m =0 va m#1.
Cau 61. Xét dd thi cia ham s6 y =2x> +4x+1. Khi do:

a) ¢ toa do dinh I(-1;-1)

b) truc doi xtmg 1a x=1.

¢) Giao diém cua do6 thi voi truc tung la A7(0;1).
d) D6 thi di qua cac diém Q(L;6) va P(-3;6) .

Ciu 62. Cho d6 thi ham sé bac hai y = f(x) c6 dang nhu hinh sau:

a) Truc dbi xing cua dd thi 1a duong thang x = -2.
b) Binh 7 cta d6 thi ham s6 ¢o6 toa do 1a (2;-2).
¢) D6 thi ham sb di qua diém A(0;6)

d) Ham sb dd cho 1a y=2x*-2x+6.

Cau 63. Cho parabol (P) c6 phuong trinh y = ax® + bx +c(a # 0) . Khi do:

a) (P) di qua ba diém 4(0;1), B(1;-1),C(~1;1) khi 46 (P) c6 phuong trinh y = —x>—x+1.

b) (P) di qua diém D(3;0) va c6 dinh 7(1;4)khi d6 (P) c6 phuong trinh y=—x>+2x+2.

¢) (P) di qua hai diém M (2;-7), N(=5;0) va cé tryc dbi xtmg 1 x = -2 khi d6 (P) c6 phuong
trinh y=-x*-2x+5.

d) (P) diqua E(1;4), c6 truc ddi xtmg x =-2 va c6 dinh thudc duong thang d:y=2x—1 khi
do (P) c6 phuong trinh y = x* +4x—1.
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Cau 64. Cho ham s6 y = —x* + 6x— 5. Khi do:

a) y>0 khi xe(L;5)

b) y <0 khi x e (—o0;1)U(5;+0)

¢) Gié trj 16n nhat ctia ham s6 bang 3 7

d) Puong thing d:y=4x—m cat dd thi (P) tai 2 diém phan biét khi m > 4

II1. Céu héi TNKQ tra 1o ngin

Ciu 65: Tim m dé ham sé y =x>—2x+2m+3 ¢ gia tri nho nhét trén doan [2;5] bang -3.

Ciu 66: Cho ham sb y =’ —2(m+ljx+m (m > 0) xéac dinh trén [-1;1]. Gid tri 16n nhit, gia
m

tri nho nhat ctia ham s trén [-1:1] lan lugt 13 y,, y, thoa man y, -y, =8. Khi d6 gia tri cia m

bang

Ciu 67: Biét rang ham sd y=ax® +bx+c (a#0) dat cuc tiéu bang 4 tai x=2 va co do thi
ham sé di qua diém A(0;6). Tinh tich P=abc.

Tra loi: ............

Ciau 68: Cho dudng thing d:y=x+1 va Parabol (P):y=x"—x-2.Biétring d cit (P) tai
hai diém phén biét 4, B.Khi d6 dién tich tam gidic O4B bang

Tra loi: ............

Céu 69: C6 bao nhiéu gia tri thyc cua m dé dudng thang d:y =4x—2m tiép xtic véi parabol
(P) :y=(m—2)x2 +2mx—3m+1

Tra loi: ............

Cau 70: Cho ham s6 f'(x) xéc dinh trén R c6 dd thj nhu hinh v&.

Céau 71: Khi nuo6i ca thi nghiém trong hd, mot nha sinh hoc théy réng: Néu trén mdi don vi
dién tich ctia mit hd ¢6 n con ca thi trung binh mdi con c4 sau mot vu can ning P(n)=360-10n
Héi phai tha bao nhiéu con cé trén mdt don vi dién tich dé trong luwong cé sau mdt vu thu dugc
nhiéu nhat?

Tra loi: ............
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A A + A A 3 J \ 1 (94 A ) <A A
Cau 72: Mot chiéc cong hinh parabol c6 phuong trinh y = ) x*. Biét cong c6 chiéurdng d =5

mét. Hay tinh chiéu cao 4 cta cong.

CAu 73: Mot cua hang budn gidy nhap mot d6i véi gia 1a 40 dola. Ctra hang udce tinh rang néu
doi gidy dugc ban voi gia x dola thi mdi thang khach hang s& mua (120-x) d6i. Hoi cua hang

ban mot doi gidy gia bao nhiéu thi thu dwoc nhiéu 14i nhat?

CAu 74: Day truyén dd trén cau treo c6 dang Parabol ACB nhu hinh v&. Dau, cudi cua day
duoc gén vao cac diém 4, B trén mdi truc A4’ va BB' v6i do cao 30m. Chiéu dai doan A'B’
trén nén cau béng 200m . P06 cao ngén nhét cia day truyén trén cau 1a OC =5m. Goi o, P,
H',0,I',J, K'lacacdiém chia doan 4'B’ thanh cac phﬁn bé“mg nhau. Cac thanh théng ding
ndi nén cau véi day day truyén: QQ', PP, HH', OC, II', JJ', KK' goi la cac day cap treo.

Tinh tong d6 dai cta cac day cap treo?

CAu 75: Mot doanh nghiép tu nhin A chuyén kinh doanh xe gén may cac loai. Hién nay doanh
nghiép dang tap trung chién lugc vao kinh doanh xe hon da Future Fi véi chi phi mua vao mot
chiéc 14 27 va ban ra v6i gia 1a 31 triéu déng. Vi gid ban nay thi sé luong xe ma khach hang
s€ mua trong mgt nam la 600 chiéc. Nhim muc tiéu déy manh hon ntra lugng ti€u thy dong xe
dang an khach nay, doanh nghiép du dinh giam gia ban va udc tinh rang néu giam 1 triéu dong
modi chiée xe thi sb luong xe ban ra trong mot nam 13 s& ting thém 200 chiéc. Doanh nghiép
phai dinh gid ban mai 1a bao nhiéu dé sau khi da thyc hién gidm gid, 1gi nhuan thu dugc s€ 1a
cao nhat.

IV. Ty luan:

CAu 76. Tim khoang bién thién va tap gia tri cia ham sd.
a) y=f(x)=-3x"+2x-2;

b) y=f(x)=—%x2—x.
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CAu 77. Xac dinh Parabol y = ax® + bx + ¢ dat cuc tiéu bang 4 tai x =-2 va dd thi di qua 4 (0;6)
Ciu 78. Parabol y =ax’ +bx+c diqua A(8;0) va co dinh 7(6;-12). Xac dinh a,b,c
Céu 79. Tim céc hé s6 a,b,c cua (P):y=ax’+bx+c,(a#0)
a) (P) di qua A(-1;0);B(2:0);C(0;-4);  b) (P)diqua A(~1;-2) va c6 dinh 1(1;2).
Ciu 80. Cho parabol (P):y=x>—2x+m~1. Tim tit c cac gia tri thuc ctia m dé parabol cat
Ox tai hai diém phan biét c6 hoanh d6 dwong.
Céu 81. Tim tit ca cac gia tri thuc cta tham s6 m dé duong thang d : y = mx cét d6 thi ham sb
(P):y=x"—6x+9x tai ba diém phan biét.
Ciu 82. Tim tat ca cac gia tri thyc ctia tham s6 m dé phuong trinh x* —5x+7+2m =0 ¢6
nghiém thudc doan [1;5] .

BAI 17: DAU CUA TAM THUC BAC HAI
I. Cau héi TNKQ nhiéu lya chon.

Caul. Tam thuc nao sau day nhén gia tri am véi moi x<2?
A. x> —5x+6. B. 16—x". C. x*—2x+3. D. —x>+5x-6.
Cau2. Tam thitc y=x’-2x-3 nhan gia tri dwong khi va chi khi
A. x<-3 hodc x>-1.B. x<-1 hodc x>3. C. x<-2 hodc x>6.D. -1<x<3.
Cau3. Vi x thudc tap hop nao dudi day thi da thire f(x) =x* +9—6x ludn duong?
A. R\{3}. B. R. C. (3;+x). D. (—;3).
Cau 4 Bang xét ddu nao sau day la bang xét ddu cua tam thic f(x)=—-x"+6x-9?
x s 3 + oo Xx -0C 3 + o
. — . 0
N Ecn 5. (2
x Qo 3 + X -Qo 3 +
oo oo
i) + 0 + ) 0
C. Jix) D. Jix)
2 —
Cau5. Khixét dau biéu thirc f(x) :w ta co
x f—
A. f(x)>0 khi ~7<x<-lhodc 1<x<3.
B. f(x >0 khi x < -7hodc -1<x<1 hoac x>3.
C. f(x)>0 khi ~1<x<0hodc x>1.
D. f(x)>0 khi x>-1.
Cau 6. V6i . thudc tap hop nao dudi day thi f(x)= x(5x+2)—x(x2 + 6) khong duong?
A. (-o1]U[440).  B. [L4].
C. (1,4). D. [0;1]U[4;+0)
Cau7.  Véix thugc tap hop nao dudi day thi nhj thire f(x)=x(x* -1) khong dm?

A. (-0 =1)U[L;+0).

B. [-1;0]U[L;+0).
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Cau8. Dé f(x)=x"+(m+1)x+2m+7>0 v&i moi x thi

A. -3<m<9. B. m<-3vm>9. C. -3<m<9. D.m<-3vm=>9.
Cau 9. Bét phuong trinh £ (x)=mx” —4x+3m+1>0 nghiém dtng moi x>0 khi

A m>0. B.m>§. C.m>1. D. m>2.
Cau 10. Tim m dé (m+1)x2+mx+m<0,VxeR?

A. m<-1. B. m>-1. C.m<—%. D.m>§.
Ciu 11. Tim tit ca cic gi4 tri thyc cua tham sb m dé bat phuong trinh sau v6 nghiém
f(x)z(m—3)x2+(m+2)x—4>0
A.m<-22vm=>2. B.-22<m<2.

22<m<2
C.-2<m<2. D[ "
m=3

Cau 12. Cho bét phuong trinh mx” —(2 m~1)x+m+1<0 (1). Tim tat ca cac gid thuc ctia tham
sd m dé bat phuong trinh (1) v6 nghiém.

A.mzl. B.m>l. C.m<l. D.mSl.
8 8 8

Cau 13. Tim tt cd cdc gid trj ciia tham s6 m dé bt phuong trinh (m—1)x* +2(m—1)x+5>0
ding vo1 moi xe R.

A. m<1l hoaic m>6. B.l<m<6. C. m>1. D.1<m<6.
I1. Cau héi TNKQ Pung - Sai
Cau 14. Cho biéu thirc f(x)= (3x—1)(3x2 —4x+ 1) . Cac ménh dé sau dang hay sai?
Ménh dé Piing | Sai
a)

X=—=

f(x)=0<:> 3

x=1.
b) Véi xe(—w;%)u(%;l] thi f(x)<O0.
©) | V6i xe(L;+0) thi f(x)<0.

d) | Bang xét ddu cua biéu thuc la:

1
-0 = + 0
x 3 1
3x-1. — 0 + | oz
3x% —4x+1 ¥l = B
fx) - 0 - 0 ¥
Ciu 15. Cho biéu thitc f(x)= 2x;3 . Cac ménh dé sau ding hay sai?
] X +7x+6
Ménh de Ding | Sai
a) x=-1
=0
f(x) Lc =-06

b) | v&i x €(—o0;—6)U(—1;3) thi f(x)>0.
¢) | voi xe(—6;—-1)U(3;+0) thi f(x)<O0.
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d)

Bang xét dau cua bicu thuc la:

x -0 -6 -1 3 + @
x—3 - | - | - 0 +

X +Tx+6 + 0 -~ 0 * ]
fx) -+ I - 0 +

Ciu 16. Cac ménh dé sau ding hay sai?

f(x)>0,Vxe (—oo;—%]u(l;#o);f(x) <0,Vx e(—%;lj

Ménh dé Ping | Sai
a) | X’ +4x+3<0 khi xe(-3;-1).
b) | x> —6x+8>0 khi x e (—00;2]U[4;+0).
©) | f(x)=x>—x+5 ludn Am véi moi x thudc R
d) | f(x)=-36x*+12x—1 ludn nho hon hoidc bing 0 v6i moi xR
Ciu 17. Cac ménh dé sau ding hay sai?
Ménh dé Ping | Sai
) f(x)=02x- l)(3x2 - 10x+3) co f(x)<0,Vxe (—oo;%] u(%ﬁj
b) 2 2 r 3
f()=(—x*+4)(2x* —=x=3) ¢b f(x)>0,Vxe(-2-1)U 5;2
c X’ =
) f(x)zx—fx cO f(x)>0,Vxe(=2;0)U(l;+0)
(x-=1) (x + 1)
d 3 g2
=220 (x>0, Ve (43,0) UG 490)
—2x +‘18
Caul8. Cac ménh dé sau dung hay sai?
Ménh dé Piing | Sai
a) | f(x)=3x"-2x-1¢co

b) | f(x)=-x"+2x-1¢0 f(x)<0,VxeR
©) | f(x)=—4x"+12x-5 ¢o
f(x)>0,Vxe(l;§j;f(x)<O,Vxe(—oo;lju(éﬁooj
2°2 2 2
d) | f(x)=3x"-2x-8 ¢cO f(x)<0,VxeR\{l}

IIL. Cau héi TNKQ tra 1o ngin

Cau 19. Tim m sao cho: —x*> +2(m+1)x—m*+m<0 v6imoi xeR.
Traloi: ..............

Céu 20. Giai bat phuong trinh: (x2 —3x+ 2)(—x2 +5x— 6) >0.
Traloi: .............

Ciu 21. Tim m dé bat phuong trinh x? + 2mx+m—2 <0 nghiém ding véi moi x e (1;2).
Traloi: ..............

Céu 22. Tim m dé phuong trinh x*> —(m+1)x+3m—5=0 ¢ hai nghiém phan biét.

Traloi: ..............
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Céau 23. Mot chu thd den chay dudi theo mot cha tho tréng & vi tri cach no 100m . Biét rﬁng,
quing duong cha tho den chay duogc biéu thi bai cong thire s(¢) =87+ 5> (m), trong d6 ¢
(gidy) 14 thoi gian tinh tir thoi diém cha tho den bat dau chay, va chi tho tring chay véi van
tdc khong doi 1a 3m/s. Hoi tai nhitng thoi diém nao thi cha tho den chay trudce chu tho tring?
Traloi: ..............

CAu 24. Tim tit c4 cac gia tri cua m dé phuong trinh —x* + x+4m> —5m+1=0 co hai nghiém
trai dau.
Traloi: .............

Céu 25. Tim m dé bat phuong trinh —3x> —2mx+m—2<0 ding VxeR.
Traloi: .............

Cau 26. Vi gia tri nao cua tham s6 m, ham sb y= VX2 —2mx+m—1 ¢b tap xac dinh 1a R ?
Traloi: ..............

1
J22 —@2m-Dx+1

Ciu 27. Tim tat ca cac gid tri cia m dé ham sb y = 6 tap xac dinh 1a R.

IV. Ty luan

Cau 28. Tim tit ca cac gia tri thyc cua tham s6 m dé cac biéu thuc sau ludn am
a) f(x)=—x"-2x-m.

b) g(x)=4mx’>—4(m—-1)x+m—-3 v6i VxeR.

Cau 29. Tim tat ca céac gia tri thyc cua tham s6 m dé

a) 3x* —2(m+1)x—2m* +3m-2>0,VxeR.

b) Ham s6 y =\/(m+1)x2 —2(m—1)x+3m—3 c6 nghia v6i moi x.

Cau 30. Xét phuong trinh mx? —2(m —1)x+4m—1=0. Tim c4c gia tri cua tham s6 m dé
phuong trinh c6

a) Hai nghiém phan biét ;

b) Hai nghiém trai dau ;

¢) Cac nghiém duong ;

d) Cac nghiém am.

Cau 31.

a) Tim m dé phuong trinh x*—mx-3m’>+1=0 cd hai nghiém phén biét x,x, thoa
XX, + 2(x1 +x2) <-4

b) Cho phuong trinh x> —2(m+1)x+4m+1=0. Xéac dinh cic gia tri ciia tham sé m dé phuong
trinh ¢6 2 nghiém x,,x, thoa man x7 +x; +14 < 4x,x,

x—7

Ciu 32. Giai bat phuong trinh —~ >0
4x° —19x+12

Ciu 33. Giai cac bat phuong trinh sau
a) — ! > ! .

x =3x—-4 1-x

2x* +1

x2 '

b) x*+10<

2_
o) x_xz_x+620
—-x"+3x+4
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BAI 18: PHUONG TRIiNH QUY VE PHUONG TRINH BAC HAI
I. Cau héi TNKQ nhiéu Ira chon

Cau 1. SO nghiém nguyén duong cia phuong trinh Vx—1=x-3 14
A. 0. B. 1. B. 2. D. 3.

Ciu 2. Tong tat ca cac nghiém ctia phuong trinh: vVx* +3x—2=+/1+x 1a
A. 3. B. -3. C. 2. D. 1.

Cau 3. S nghiém cua phuong trinh x* —2x-8=4,/(4-x)(x+2) 1a
A. 3. B. 1. C. 4. D. 2.

Caud. Tong céc binh phuong céc nghiém ctia phuong trinh (x—1)(x—3)+3vx* —4x+5-2=0 la
A.17. B. 4. C. 16. D. 8.

Cau 5. Co tit ca bao nhiéu gia tri nguyén khong duong cua tham s6 m dé phuong trinh

J2x+m =x-1 c6 nghiém duy nhat?
A. 4. B. 3. C. 1. D. 2.

Ciu 6. Tim céc gia tri cia m dé phuong trinh 24/x+1=x+m c6 nghiém:
A.m>2. B. m>2. C. m<2. D. m<2.

Cau 7. Phuong trinh (x2 - 6x)\/17 —x* = x> —6x ¢b bao nhiéu nghiém thyc phan biét?

A. 2. B. 1. C. 4. D. 3.
Cau 8. Phuong trinh (x2 +5x+ 4)\/x+3 =0 c6 bao nhiéu nghiém?
A. 0. B. 1. C. 2. D. 3.

Cau 9. S6 nghiém cta phuong trinh: («/x—4 —1)(x2 —Tx+ 6) =0 1a

A. 0. B. 3. C. 1. D. 2.
R . . o . (x2+x—6)\/x+l_ .
Céau 10. Tim phuong trinh twong duong véi phuong trinh | | 5 =0 trong cac
x —
phuong trinh sau:
*+4x+3
AT B. Vx+v2+x=1.
Vx+4
C. X' +1=0. D. (x-3) =——.
x—2

I1. Cau héi TNKQ Dung - Sai

Céu 11. Cho phuong trinh v2x* +x+3 =-x-5(*). Khi dé:

a) Binh phuong 2 vé cta phuong trinh ta dugc x> —9x—22=0

b) Phuong trinh +/2x” + x+3 = —x—5va phuong trinh x* —9x—22=0 c6 chung tip nghiém
¢) x=11;x=-2 la nghiém cua phuong trinh (*)

d) Tap nghiém cua phuong trinh (*)1a § =&

Cau 12. Cho phuong trinh x> —4x—5 =~/2x> +3x+1 (*). Khi d6:

a) Binh phuong hai vé ctia phuong trinh (¥), ta dugc x* —7x+6=0

b) x = -1 la nghiém cua phuong trinh (*)

¢) Tong cac nghiém cua phuong trinh (*) bang -1

d) Phuong trinh (*) c6 1 nghiém phén biét
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Cau 13. Cho phuong trinh v/x* +2x+4 =+/2—x (*). Khi do:

a) Pidu kién x<2

b) Binh phuong 2 vé phuong trinh (*) ta dugc x* +3x+1=0

¢) Phuong trinh (*) c6 2 nghi€ém phan biét

d) Céc nghiém cua phuong trinh (*) thudc 7

Cau 14. Cho cac phuong trinh sau Vx> —x—2 =—x +2x+3 (1) va Vx+2 =+3x> —x+1(2).
Khi do:

a) Phuong trinh (1) c6 2 nghiém phan biét

b) Phuong trinh (2) c6 1 nghiém

¢) Tong cac nghiém ciia phuong trinh (1) bang %
d) Tong cac nghiém cta phuong trinh (2) bang %

Cau 15. Cho phuong trinh (x—2)v2x* +4 = x> —4. Khi d6:

a) biéu kién x>2

b) Phuong trinh ¢6 3 nghiém

¢) Tong cic nghiém cua phuong trinh bang 5

d) Cac nghiém cua phuong trinh 13 cac s6 chin

Céu 16. Cho phuong trinh x* —3x+10+2(x—3)+v/3x+1=0. Khi do:
a) biéu kién: x<3

b) Phuong trinh ¢6 3 nghiém

¢) Cac nghiém cua phuong trinh nho hon 2

d) Cac nghiém cua phuong trinh 1a s6 18

II1. Cau héi TNKQ tra 1o ngian

Céu 17. Cho tam gidc ABC vudng tai 4 c¢6 BC =6cm. Diém D nam trén tia 4B sao cho
DB =3c¢m,DC =8cm (xem hinh v€). Pat AC = x. Tinh dién tich tam giac BCD (lam tron két
qua dén hang phan mudi).

Cau 18: Mot chu thd ngay nao cling ra bo sudi o vitri 4, cach cura hang ctia minh tai vi tri B
1a 370m dé uéng nude, sau d6 chi tho sé& dén vi tri C cach vi tri 4120m dé an ¢ rdi trd vé
hang. Tuy nhién, hdm nay sau khi uéng nuoc o bo suéi chu thé khong dén vi tri C nhu moi
ngay ma chay dén vi tri D dé tim ca rot rdi méi tré Ve hang (xem hinh bén dudi). Biét rang,
téng thoi gian chu tho chay tir vi tri 4 dén vi tri D roi vé hang 14 30 giay (khong ké thoi gian
tim ca rot), trén doan 4D cht tho chay véi van tdc 1a 13m/ s, trén doan BD chu tho chay véi
van téc 1a 15m/ s . Tinh khoang cach giita hai vi tri C va D.
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120m
370m

A

Céu 19: Ngudi ta 1am ra mot cai thang béc 1én tang hai ctia mot ngdi nha (hinh v&), mudn vay
ho can lam mot thanh d& BC c6 chiéu dai bang 4m , dong thoi mudn dam bao k¥ thuat thi ti

sé do dai % _ g H6i vi tri 4 cchvitri B bao nhiéu mét?

Céu 20: Tim sé nghiém phuong trinh sau: 2x— x> ++/6x* —12x+7 =0
Traloi: ................

Cau 21: Tim gi4 trj m nho nhat dé phuong trinh v2x* —2x—2m =x—2 ¢6 nghiém.
Traloi: ................

Céu 22: Cho phuong trinh v2x* —2mx—4 = x—1. Tim ¢ gié tri ctia tham s6 m nho nhét sao
cho phuong trinh da cho c6 nghiém.

Traloi: ................

Ciu 23: Ong An mubn lam céi cira bang nhém c6 dang nira hinh tron & phia trén va phia dudi
¢6 dang hinh chit nhat nhu hinh v&. Biét ring duong kinh ctia nira hinh nira hinh tron ciing 13
canh phia trén cta hinh chir nhat va duong chéo cta hinh chit nhat c6 do dai 5,2 mét; dién tich

N . N \ N 3 [N r 5 A 1 ~ A
cua nua hinh tron bang m dién tich cua phan hinh chir nhat.

5.2m
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Tinh sb tién 6ng An phai tra cho biét 1m?® cira co gia 1300000 dong (két qua 1ay gan dung dén
hang phan muoi).
Traloi: ................

Ciu 24: C6 bao nhiéu gia tri nguyén ctia m dé phuong trinh v/x> +2x—m =2x—1 ¢6 2 nghiém
thuc phan biét.
Traloi: ................

Cau 25: Mot ngon hai dang dat tai vi tri 4 cach bo bién mot khoang cach. 4B = 6km . Trén bo
bién co mot caikho ¢ vitri C cach B mét khoang la 15km Dé nhan luong thuc va cac nhu yéu
pham moi thang nguoi canh hai dang phai di xudng may tur 4 dén bén tau M trén bo bién véi
van tbc 10km / h 101 di xe gdn may den C v6i van tdc 30km/h (xem hinh v&).

Ar G
'

Tinh tong quang duong ngudi d6 phai di biét rang thoi gian di tir 4 dén ¢ 1a 1h14 phat.
Traloi: ................

IV. Ty luan

Cau 26. Giai cac phuong trinh sau:

a. V3x2 —4x—1=+2x* —4x+3

b. \/x2+2x—3 =\/—2x2+5

C. \/2x2+3x—3 =\/—x2—x+1

d. V=x? +5x—4 =-2x? +4x+3
Cau 27. Giai cac phuong trinh sau:
a. Vox* +13x+13=2+4

b. V2x2+5x+3=-3—x

c. V3x*—17x+23=x-3

d. V=x>+2x+4=x-2

Cau 28. Giai phuong trinh: x> +5x+2+2vx> +5x+10 =0
Céau 29. Giai phuong trinh (x2 —4x+ 3)\/x -2=0

Céu 30. Giai phuong trinh (x—2)v2x+7 =x’ -4
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